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προηγείται της καµπτικής διαρροής του άκρου του. 
Ο υπολογισµός της δυσκαµψίας κατά την Εξ. (2) µέσω των Μy,  θy 
µπορεί να βασίζεται σε σταθερή τιµή του Ls, ως εξής: 
− Σε δοκούς που συνδέονται και στα δύο άκρα µε κατακόρυφα 

στοιχεία, το Ls µπορεί να λαµβάνεται ίσο µε το µισό του 
καθαρού ανοίγµατος της δοκού. 

− Σε δοκούς που συνδέονται µε κατακόρυφο στοιχείο µόνο στο 
ένα άκρο, το Ls µπορεί να λαµβάνεται ίσο µε το συνολικό 
καθαρό άνοιγµα της δοκού. 

− Σε υποστυλώµατα, το Ls µπορεί να λαµβάνεται ως το µισό του 
καθαρού ύψους µεταξύ δοκών µε τις οποίες το υποστύλωµα 
συνδέεται µονολιθικά µέσα στο υπόψη κατακόρυφο επίπεδο της 
κάµψης όπως αυτό ορίζεται, π.χ., από το κάτω πέλµα 
υπερκείµενης δοκού µέχρι το άνω πέλµα της υποκείµενης 
δοκού, ή την ποδιά τοιχοποιίας ή τοιχώµατος στο επίπεδο αυτό 
σε επαφή µε µέρος του ύψους του υποστυλώµατος (κοντό 
υποστύλωµα). 

− Στα τοιχώµατα, το Ls µπορεί να λαµβάνεται σε κάθε όροφο 
διαφορετικό και ίσο µε το µισό της απόστασης της διατοµής 
βάσης ορόφου από την κορυφή του τοιχώµατος στο κτίριο.  
 

 Κ=MyLs/3θy ,                                    (2) 
 

όπου My και θy η τιµή της ροπής και της γωνίας στροφής χορδής, 
αντίστοιχα, στη διαρροή της ακραίας διατοµής του στοιχείου.  
Η ενεργός δυσκαµψία Κ του συνολικού µήκους του στοιχείου 
µπορεί να λαµβάνεται ίση µε τον µέσο όρο των τιµών που 
υπολογίζονται από την Εξ. (2) στις δύο ακραίες διατοµές το 
στοιχείου. Αν οι διατοµές αυτές έχουν µη-συµµετρικό σχήµα ή 
οπλισµό (δηλαδή, διαφορετικό για θετική ή αρνητική ροπή 
κάµψης), λαµβάνονται οι µέσοι όροι των τιµών του Κ από την 
Εξ. (2) για τις δύο φορές της κάµψης (θετική ή αρνητική).  

 

  7.2.4 Παραµορφώσεις      αστοχίας    στοιχείων    οπλισµένου 
σκυροδέµατος 

 
  7.2.4.1 Παραµορφώσεις κατά την αστοχία από κάµψη 

 
  α)  Καµπυλότητα διατοµής ΟΣ κατά την αστοχία 
Για αστοχία πριν απ’ την αποφλοίωση, η καµπυλότητα αστοχίας 
λόγω θραύσης του εφελκυόµενου χάλυβα είναι: 
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ενώ λόγω αστοχίας θλιβόµενου σκυροδέµατος είναι: 
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 Η καµπυλότητα αστοχίας διατοµής οπλισµένου 
σκυροδέµατος µπορεί να υπολογισθεί συντάσσοντας 
διάγραµµα ροπών-καµπυλοτήτων της διατοµής µέχρι 
την “αστοχία”, λαµβάνοντας υπόψη ότι η διατοµή 
µπορεί να αστοχήσει είτε λόγω θραύσης του 
εφελκυόµενου οπλισµού είτε λόγω αστοχίας του 
σκυροδέµατος σε θλίψη, και µάλιστα (ανάλογα µε την 
περίσφιγξη της θλιβόµενης ζώνης) πριν ή µετά την 
αποφλοίωση του απερίσφιγκτου τµήµατος της 
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Στις Εξ. (Σ.4) και (Σ.5), ξsu και ξcu είναι το ανηγµένο στο d ύψος 
της    θλιβόµενης     ζώνης    κατά  την  αστοχία  του χάλυβα και του  
 

αποφλοίωση του απερίσφιγκτου τµήµατος της 
διατοµής.  

 
 

 


